

平顶山市中院党组书记、代院长史昶伟到汝州市人民法院调研指导工作

本报讯（融媒体中心通讯员 高攀超 刘洋）1月3日上午，平顶山市中院党组书记、代院长史昶伟，党组副书记、副院长闫宝一行到汝州市人民法院调研指导工作。汝州市委副书记杨涵，市委常委、政法委书记李新杰参加调研。汝州市人民法院党组书记、院长楚军荣陪同并参加座谈会。

史昶伟一行先后来到汝州市人民法院风穴路街道诉调对接工作站、钟楼人民法庭、机关诉讼服务中心等场所实地查看，详细了解诉源治理、人民法庭建设、诉讼服务质效等工作情况。

座谈会上，杨涵介绍了汝州市经济社会

发展情况，对汝州市人民法院在服务发展大局上所做的贡献给予充分肯定。

楚军荣就2023年汝州市人民法院整体工作作汇报，该院班子成员和员额法官代表分别汇报了各自工作开展情况。

史昶伟对汝州市人民法院近年来取得的成绩给予肯定。指出了当前工作中存在的短板不足，并对下一步工作提出了具体要求。

一要在提高办案质效上下功夫。一审是实现纠纷分层过滤、定分止争的“主战场”，要全面落实一审中心主义，强化“如我在诉”意识，在实质解纷上下功夫、求实效，着力提升一审服判息诉率、自动履行率，提

高一审办案质效，确保把大量矛盾纠纷化解在一审。

二要在深化诉源治理上下功夫。树牢能动司法理念，坚持和发展新时代“枫桥经验”，将诉前调解端口前移，做好人民调解业务指导工作，助推构建“党委领导、政府主导、多方参与、司法推动、法治保障”的诉源治理格局，切实把更多纠纷化解在前端，减少诉讼案件总量，真正把诉源治理工作做实。

三要在化解涉诉信访上下功夫。要坚持群众观念，强化释法明理，从源头上减少信访发生。重视初访化解，压实院庭长接访责任，着力将矛盾纠纷化解在早、化解在

小。持续做好信访案件清积工作，推动矛盾纠纷实质性化解。

四要在服务保障大局上下功夫。认真贯彻落实平顶山市委十五届五次全会暨市委经济工作会议精神，结合汝州经济社会发展，充分发挥司法职能作用，持续优化法治化营商环境，服务产业发展壮大，防范化解重大风险隐患，切实加强民生权益保护，为经济社会高质量发展保驾护航。

五要在加强队伍建设上下功夫。持之以恒推进全面从严治党，坚持政治、业务、职业道德素质一体融合推进，在严管厚爱中激励担当作为，不断提高司法能力水平，不断加强纪律作风建设，锻造过硬法院队伍。

大峪镇全力推进森林防灭火工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）冬季天干物燥，是森林防火的关键时期。为切实做好森林防火工作，维护广大人民群众生命财产安全，大峪镇周密部署，突出重点，抢抓抓早，狠抓严管，进一步做深、做细、做实各项举措，严防森林火灾，坚决守好森林防火安全底线。

该镇加强宣传教育，筑牢防火意识。组织人员在辖区内持续开展森林防火宣传教育活动，进村入户派发宣传册1000余份、悬挂横幅60余条；并利用村喇叭、微信群等渠道宣传森林防火政策、法律法规以及防火常识；做到森林防火宣传教育不漏户、不漏人、不留死角，通过多种宣传，营造全民防火的良好氛围。

强化火源管控，严防火灾发生。在辖区内林区主要进出口、重要路段入口设立森林防火卡点，安排护林员每日对进入林区的人员进行排查，严禁携带火源入山；加大防火巡查力度，按照见烟就查、见烧就灭的原则，确保一旦发生火情，做到迅速出动、及时到达、有效扑救、科学处置，保证村辖区范围内“不见烟火、不见黑斑”，严禁一切野外用火，为科学做好防火工作打下坚实基础。

诉前调解难题消 当场履行补偿款

近日，汝州市人民法院钟楼诉调对接工作站历经一个月，终将一起侵权责任纠纷案件调解成功，23000元补偿款当场交付，双方握手言和。

2023年9月29日下午，黄某在被告邵某经营的棋牌室突发疾病倒地不起，但邵某见状未采取任何有效措施。随后在他人催促下，邵某遂联系黄某家属将黄某送至汝州市第一人民医院抢救，最终黄某因抢救无效于2023年10月5日去世。

黄某家属与被告邵某因此事发生矛盾，诉至汝州市人民法院。该院通过人民调解平台将案件指派给钟楼诉调对接工作站，调解员耿文学接到案件后第一时间联系了当事双方。双方见面后情绪十分激动，原告称被告邵某未尽到救助义务，应对黄某死亡负主要责任；被告称黄某系因病抢救无效死亡，与其无关。调解工作一时陷入僵局。

调解员经过讨论，决定针对此案采取背靠背的调解方式，先与原告方沟通了解事情经过，后联系被告邵某的儿子协助调解。

经过长达一个月的反复沟通、调解，双方最终各退一步达成共识，由被告向原告支付23000元作为补偿，此起纠纷调解成功。据汝州市人民法院微信公众号

市路灯所

扎实开展冬季安全大检查

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 夏悦歌）入冬以来，市路灯所集中对全市辖区内的路灯照明设施开展安全大检查，重点防范降温、大风天气引发设备异常情况。

排查中，路灯管养人员对全市路灯照明设施逐一进行全面细致检查，从严、从细、从实做好路灯照明设施维护工作，特别是夜间巡查不停歇，第一时间处理照明故障。

截至目前，市路灯所已维修LED路灯23盏、景观亮化4套，修复线路故障7处，检修建设路、东环路路口8台路灯专变设施，处理安全隐患5处。



路灯检修现场

汝州市公安局宣传工作成绩斐然

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）1月5日，河南省政法机关微信公众号、头条号影响力2023年度榜单正式公布。其中，汝州市公安局官方微信公众号“汝州交警”“平安汝州”分别荣获2023年度河南省政法机关微信公众号县区级总榜影响力第七名、第八名，县区级公安类影响力第五名、第六名，“平安汝州”今日头条号荣获2023年度河南省政法机关头条号县区级公安类影响力第八名。

2023年，该局新闻宣传部门紧紧围绕局中心工作，坚持“讲好警察故事，警务直达民

生”，积极顺应新媒体发展的潮流，认真分析当前媒体“直面现实抓热点、紧跟中心抓重点”的宣传方式，累计编发1280余篇(条)信息、短视频193部，累计阅读量4000余万次，浓墨重彩地描绘出了汝州公安高质量发展的壮阔图景。

乔迁新居！

汝州市见义勇为协会为英雄重建故居

1月7日10时许，汝州市焦村镇邢村侯湾自然村，1999年“河南省维护社会治安见义勇为英雄”侯国政的妻子杜霞，乔迁新居。

侯国政，生于1949年3月，焦村镇邢村侯湾自然村人。1998年9月16日，在协助公安干警追捕故意杀人犯罪嫌疑人时，被犯罪嫌疑人捅刺数刀，当场牺牲。后丁姓犯罪嫌疑人被当地群众及公安民警抓获归案。

生死瞬间，挺身而出，舍生取义，光耀世间。1999年12月，侯国政被追认为“河南省维护社会治安见义勇为英雄”。

侯国政牺牲时，其母亲83岁，妻子42岁，大女儿17岁，二女儿16岁。侯国政牺牲后的15年里，其母亲去世、两个女儿也相继出嫁。妻子杜霞为了生计到他乡做住家保姆至2015年初，因侍主去世本人又岁数大体弱，2015年底杜霞返回原籍侯湾村家中。20多年来，党和政府每年都看望慰问杜霞。近年来对其家中的三间住房修缮加固。但因房屋年久，屋顶漏雨不断，墙体裂痕加剧，屋后大路边紧贴其房后墙，且高于屋内地坪较多，致使房屋潮湿发霉。

汝州市见义勇为协会成立后，根据省、平顶山市有关规定及要求，多次对杜霞给予帮扶和救助。在走访中，村、组干部和村民对杜霞生活困难、其住房破损反映强烈。

汝州市见义勇为协会在深入调研、广泛征求意见的基础上，请示上级同意，研究决定，对杜霞的住房实施优先安居暖心重建工程，以回应广大村民及杜霞的关切和愿望，使“英雄流血不流泪，英雄献身后不寒”，切实将崇尚、关爱见义勇为英雄政策落到实处。

该项目于2023年5月底完成了可行性论证，并进入招投标程序。9月份在履行各项设计、招投标程序的前提下破土动工，12月份主体工程完工并粉刷完成。建设一新的庭院坐北向南，占地面积240平方米，建筑面积110平方米，有客厅、卧室、厨房和餐厅，独立盥洗间。

2024年1月7日是农历十一月二十六，是百姓公认的好日子。汝州市见义勇为协会联合邢村两委会、见义勇为协会志愿者、汝州市神鹰救援队、焦村派出所等多家单位人员，前来协助杜霞乔迁新居。

米、面、油、崭新的四件套、棉被、毛毯，志愿者们将饱含深情厚谊的生活用品送到杜霞手中。村里帮着置办了饮水机、茶几，工程队买来了餐桌和椅子。志愿者们将非遗传承人杜爱勤创作的吉祥剪纸《乔迁之喜》和书法家丁会东书写的“福”细致地张



志愿者及工程队人员送来了桌椅

贴在新房子里，为崭新的小院增添了祥和喜气。

邢村党支部书记、村委会主任宋建召说：“在建这座庭院时，赵俊杰会长和见义勇为协会的几位副会长可没少来，工程队施工也是精益求精，特别是这个喷涂的外墙面，比贴瓷砖好看实用多了。”

说起当年侯国政毫不畏惧与犯罪嫌疑人搏斗的英勇事迹，汝州市见义勇为协会会长赵俊杰眼泡在眼眶里打转，哽咽说道：“英雄虽已不在，但他见义勇为的精神是永存的，我们不仅要发扬光大，还要照顾好英雄家人的生活，让他在天之灵安息。” 融媒体中心记者 陈凝



见义勇为协会会员以及志愿者与杜霞(中)在新房前合影



志愿者们送来温暖



共读《为人民服务》